

# 市场星报

APG  
安徽出版集团 主管主办

国内统一刊号  
CN34-0062  
邮发代号 25-50

2024.12.3

星期二 甲辰年十一月初三  
今日8版 第8658期

全国数字出版转型示范单位

## 机动车行驶证电子化全面推行

### 提醒：纸质行驶证应随车携带

星报讯(记者 徐越馨)记者从安徽交警部门获悉,12月2日起,机动车行驶证电子化全面推广应用,机动车所有人可以通过“交管12123”APP申领电子行驶证。

据了解,今年7月1日,公安部推出的8项公安交管便民利企改革新措施正式实施,其中包括机动车行驶证电子化。当日作为安徽省唯一试点城市,芜湖市公安局车辆管理所发出了安徽省首张个人车辆电子机动车行驶证。

11月4日,合肥、蚌埠和淮南三地也开始启用电子行驶证。据统计,合肥行驶

证电子化启用首日,核发电子行驶证超10万个。

电子行驶证主要有3个特点:首先,便利申领应用,机动车所有人可登录“交管12123”APP直接申领电子行驶证,在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用;其次,实时动态更新,电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等场景使

用;最后,安全有效可靠,电子行驶证通过全国公安交管电子证照资源库验证比对,采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证电子行驶证真实有效,并采用动态二维码、数据脱敏、数据加密、实人认证等技术保护个人信息安全。

值得注意的是,按照《道路交通安全法》规定,纸质行驶证应当随车携带;电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理。



## 2024年十大流行语公布

数智化

银发力量

City不City

硬控

12月2日,《咬文嚼字》发布“2024年十大流行语”,分别为:1.数智化;2.智能向善;3.未来产业;4.city不city;5.硬控;6.水灵灵地XXX;7.班味;8.松弛感;9.银发力量;10.小孩哥/小孩姐。

班味

水灵灵地

智能向善

未来产业

小孩哥/小孩姐

松弛感

《咬文嚼字》秉承长期以来的评选原则,坚持语言的“社会学价值”及“语言学价值”评价标准。语言是社会的一面镜子,今年流行语折射出的时代特征十分明显,主要表现在以下几个方面:

一、智能时代已经来临。随着AI技术的突破,我们进入了一个全新的智能时代,人工智能正在推动社会与产业革命。反映在语言上,就是人工智能语词的大量出现并广泛流行。如数智化、生成式人工智能、智能体、深度学习以及人工智能+工业制造、人工智能+生成设计、人工智能+教育、人工智能+医疗、人工智能+金融等等。同时,人工智能给社会治理和伦理等方面带来的隐患和风险,也引发

广泛关注。我国提出的“以人为本、智能向善”的发展理念,成为打造全球人工智能良好发展生态的基石。“智能向善”成为世界超级流行语。

二、以00后为代表的年轻一代正成为社会关注焦点。00后是巴黎奥运会挑大梁的中坚力量,而他们面对压力甚至委屈时轻松自如、爽朗应对,展现出的阳光、自信同样赢得社会赞赏。这就是“松弛感”火遍全网的直接原因。如今,社会鼓励孩子表达自我、探索未知,孩子们得到了更多发挥潜能的机会。有“小孩哥”11岁能造“火箭”,有“小孩姐”14岁创下奥运纪录。他们年纪虽小,却拥有非凡才能,成年人自叹不如,便在“小孩”后加上“哥/姐”称呼他们。“小

孩哥/小孩姐”便成为热词,广为传播。

三、老年群体成为社会发展更为重要的推动力量。如今,越来越多的老年朋友参与到志愿服务、文化教育等等活动中来,继续在社会中发挥积极作用。“银发力量”“银发经济”“银龄行动”“银发浪潮”“银发市场”等众多“银”族语词,因此得以广泛流行。今年重阳节来临之际,习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表回信时鼓励老年朋友,希望他们“保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献‘银发力量’”。“银发力量”正在为现代化事业注入源源不断的发展力量。  
据中国新闻网

## 冷空气开始影响我省 周末最低温降至-4℃

02·政务资讯

### 我省拟新增7家4A级旅游景区

02·政务资讯

### 合肥创新开展“六情”活动 破解社会治理难题

04·综合新闻